



江北一季度超九成工业投资来自技改 占比居全市首位

本报讯(记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员郭传太)金田铜业年产5万吨高强高导铜合金棒线项目完成投资5859万元、康赛妮年产1500吨精品羊绒纱线智能工厂项目完成投资10454万元、爱柯迪年产4500万件新能源汽车零部件生产线项目完成投资3229万元……今年一季度,江北多个智能化技改项目顺利上马,真金白银的高强度投入,为工业经济逆势增长注入了

强劲动力,也为工业经济高质量发展积攒了潜力。
“面对疫情影响,江北制造业企业信心十足,按照原计划稳步推进智能化技改项目投资建设。”江北区委经信局相关负责人说。数据显示,一季度,江北企业投资的一批技改项目,总投资达6.34亿元,同比增长8.2%;技改投资占工业投资比重超过九成,占比居全市第1位。针对28个技改项目,江北区预

还拨付近1400万元技改补贴,为企业加大技术改造助力加油。在技改投资的强势带动下,一季度江北工业投资“水涨船高”,总投资超7亿元,同比增长21.5%。疫情影响下,江北工业逆势增长,迎来“开门红”。
在金田铜业厂区,年产5万吨高强高导铜合金棒线项目正在进行基建项目建设。该项目总投资近3亿元,【下转第4版①】

做好“最大民生”必答题 我市多措并举稳就业

本报讯(记者周琼 通讯员任社)几天前,通过“甬上乐业”宁波用工就业服务平台提供的企业人力紧缺调剂信息,52名从贵州册亨到宁波江北就业的务工人员,完成了一次跨企业转岗,前往三星、赛特威尔、激智等一批订单量大、用工紧缺的企业上岗。4月中旬上线的这一平台,已收集百余家“要员工”和“有员工”企业的信息,以市场化、信息化的方式盘活了人力资源,稳定了就业岗位。劳务用工通过平台实现跨企业流动和共享,从云端到线下,诸多企业和高校毕业生顺利牵手。
就业是最大的民生,也是疫情大考中必须做好的一道必答题。在

奋力实现我市经济社会发展目标的同时,我市正结合复工复产和就业工作实际,以就业优先为导向推出系列政策包,支持企业稳岗扩岗、拓宽重点群体就业渠道、提升市场供需匹配效率,同时不断通过“双创”引领,增强创业带动就业效力,并以加强职业培训、提升劳动者就业技能为抓手,多措并举,精准发力,稳住就业基本盘。
稳就业首先需要稳企业,记者了解到,今年以来,我市先后出台帮扶中小企业18条、复工复产20条、就业工作11条、用工保障13条、支持外贸企业10条、服务业健康平稳发展21条等系列政策措施,稳企业、稳就业的不少政策走

在全国全省前列。为了帮助企业渡过难关,我市拿出“真金白银”为企业减负,实施阶段性减免企业社保费、失业保险稳岗返还等9项措施。累计为32.9万家次企业减负113.32亿元;减免退税费135.08亿元,惠及企业1.5万家;国有资产减租4.63亿元,惠及承租户2.8万户;加大各类金融机构紧急融资、低息贷款、减免担保费用支持力度,累计发放免息低息等贷款266.42亿元。
全面推进复工复产以来,为缓解劳动力市场信息不对称的问题,我市坚持政府主导与市场相结合,在政府做好主动服务的同时,发动1000余家人力资源机构,化解劳动力供需中的结构

性矛盾。记者了解到,我市人力资源机构先后为1.3万余家重点企业输送员工25.9万余人。目前,这些专业机构正不断根据企业用工状况变化,进行劳动力的市场化调剂配置,让务工人员既来得了又留得下。
撞上疫情期的就业季,让高校毕业生就业成为社会关注热点。目前,我市正通过“在浙里·甬抱你”云端招聘、对接湖北省“百校联动”网络招聘、千家大学生就业实践基地接收万名大学生等多项活动,助力毕业生和企业的有效对接。市人社部门相关负责人告诉记者,根据企业需求情况,今年我市将力争引进各类大学生13万名。

我市表彰五一劳动奖状、奖章获得者

本报讯(记者周琼 通讯员王志勇 陈浩飞)昨天是“五一”国际劳动节,本年度“宁波市五一劳动奖状”“宁波市五一劳动奖章”获得者名单出炉。华缘新材料股份有限公司等50家单位获得“宁波市五一劳动奖状”,雅戈尔服装控股有限公司技术主管何先撑等150名个人获得“宁波市五一劳动奖章”。宁波惠山汽配制造有限公司数控车间等100个班组获评“宁波市工人先锋号”。
市总工会相关负责人告诉记者,为推动我市走在高质量发展前列,以获奖者为代表的广大职工开

拓进取、攻坚克难,充分发挥了先锋队 and 主力军作用。
据悉,150名“宁波市五一劳动奖状”获得者中,有产业工人64名,占42.7%;其他一线职工和专业技术人员53名,占35.3%;企业负责人20名(其中民营企业负责人13名),占13.3%;科教人员26名,占17.3%。另外,有妇女34名,外来务工人员9名。
150家集体荣誉获得者单位中,企业集体占70%,其中非公企业集体占42.7%,企业比例比上届提高了近2个百分点。

4236艘伏休渔船逐船逐人大排查 封门堵港 严防疫情从海上输入

本报讯(记者余建文 通讯员李传斌)昨天中午12时起,东海全面进入伏休休渔期。我市4236艘渔船已结束春捕作业,回港休整。为防止境外疫情从海上输入,从4月30日起,我市渔政部门和渔区属地政府采取封门堵港方式,在象山港、石浦港联合开展伏休返港渔船疫情防控专项执法检查。
昨天上午,记者跟随奉化区渔政执法船出海检查。奉化的600多艘海外捕捞渔船自2月底复工,已在海上连续作业两个多月。为了防止疫情由船上岸,奉化区在象山港大桥至莼湖晒网码头一线30多公里长的海面上,设立了13个海上检查平台,调集渔政、公安力量以及莼湖街道工作人员共100多人,

对返港渔船实施逐船、逐人检查。区海洋与渔业执法队负责人介绍,前天下午1时起,就有渔船陆续回港,按照编组,依次进入海上检查平台接受检查。每名船员都要出示身份证、船员证,扫“船只码”,测量体温,检查结果没问题的,逐个发核查证明,凭证到指定码头上岸。不符合进港条件的渔船则强制扣押至指定码头,所涉人员根据有关规定移送防疫办或公安部门。市海洋与渔业执法队的5艘执法艇在港内穿梭,并派出无人机实施高空一体巡查。
在对照码头检查点,值勤人员向每名搭乘渔船上岸的船员出示核查证,并再次进行身份登记,把牢“登陆关”。【下转第4版②】

宁波舟山港迎来全球最大集装箱船 “现代阿尔赫西拉斯”轮昨靠泊梅山港区,设计载箱量达23964标箱

本报讯(记者俞永均 通讯员洪宇翔)全国新建最高等级集装箱泊位与全球最大集装箱船首次“牵手”——昨天下午4时许,设计载箱量达23964标准箱的“现代阿尔赫西拉斯”轮稳稳地靠上了宁波舟山港梅山港区7号泊位。该轮在梅山装卸超5800标准箱后,将沿着“21世纪海上丝绸之路”驶往欧洲港口。
据了解,梅山港区共获批建设10个集装箱泊位和1个汽车滚装泊位,其中1号至5号泊位、汽车滚装泊位已建成投用,6号、7号两个20万吨级泊位是国内新建成的最高等级集装箱泊位,其余泊位的建设正在加紧推进中。梅山港区1号至10号泊位整体建成投用后,预计年集装箱吞吐量超1000万标准箱,有望成为继穿山港区集装箱码头之后宁波舟山港第二个“千万级”单体集装箱码头、全球第四个“千万级”单体集装箱码头。
“现代阿尔赫西拉斯”轮是韩国现代商船公司今年计划下水的12艘同级别巨轮中的第一艘,设计载箱量为23964标准箱,刷新了此前23756标准箱的全球最大集装箱船载箱量纪录。在该轮的装卸作业过程中,梅山港区的智慧码头系统首次投入使用。记者看到,7号



昨天下午,全球最大集装箱船“现代阿尔赫西拉斯”轮靠泊梅山港区。

(胡锦渠 摄)

泊位上,工作人员远程控制着8台桥吊,将船上的集装箱有条不紊地卸到集卡上。随后,这些集装箱

被集卡运送到龙门吊堆场,12台龙门吊在操作系统的指令下,自动完成集装箱吊装。

截至目前,宁波舟山港今年已累计接卸超2万标准箱集装箱船69艘次,同比增长26.1%。

推广“预约旅游”恰逢其时

甬城晨笔
朱晨凯

今年“五一”,连休5天,假期变长,叠加高速免费等因素,外出旅游的人恐怕不少。受疫情影响,今年旅游出行,推广“预约旅游”可谓恰逢其时。
4月13日,文化和旅游部、国家卫健委联合印发通知,要求景区建立完善预约制度,推行分时段游览预约,这反映出特殊时期实施“预约旅游”的必要性和紧迫性。即使没有疫情影响,“预约旅

游”也是旅游业发展的方向。节假日,热门景点人山人海,通过“预约旅游”,景区可以控制和调节客流量,提升旅游资源的利用率和品质;游客“预约旅游”,也能合理安排出行时间,提升旅游质量和满意度。
一些景区过度依赖“门票经济”,合理控制游客数量的积极性不高。今年“五一”假期,疫情防控催生了实施“预约旅游”的“硬要求”,景区不妨抛弃传统思路,革新经营方式,加快转型升级。游客也要主动适应这一变化,接受“预约旅游”这种让钱花得更值的旅游方式。

政府工作报告

2020年4月27日在宁波市第十五届人民代表大会第五次会议上

市长 裘东耀

各位代表:

现在,我代表宁波市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请市政协委员和其他列席人员提出意见。

一、2019年工作回顾

2019年是新中国成立70周年。面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记对浙江、对宁波工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,在市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,深入实施“六争攻坚”行动,突出稳企业、增动能、保平安,以深化“三服务”推动“六稳”措施落实,较好地完成了市十五届人大四次会议确定的目标任务,高水

平全面建成小康社会取得新进展。全市实现地区生产总值11985亿元,增长6.8%,总量跃居全国城市第12位,比上年上升3位,居计划单列市第2位;完成一般公共预算收入1468.4亿元,增长6.4%;工业增加值突破5000亿元,增长7%;外贸进出口总额达到9170.3亿元,增长6.9%,出口额跻身全国城市第5位,占全国份额从3.38%提高到3.46%;实际利用外资23.6亿美元,增长19.7%;研发投入强度接近2.8%,数字经济核心产业增加值增长14.8%。新增国家制造业单项冠军11个,总数达到39个,居全国城市首位,市场主体突破100万户,成为国家“双创”示范城市。中国—中东欧国家博览会升格为国家展会,前湾新区获批建设,栎社机场三期工程建成投运,宁波舟山港完成货物吞吐量11.2亿吨、集装箱吞吐量2753.5万标箱,分别保持全

球第1和第3位。根据全国工商联组织的评价,我市营商环境企业家满意度居全国前三。10个民生实事项目圆满完成,城乡居民收入分别达到64886元、36632元,分别增长7.9%和8.9%,收入比缩小到1.77:1,第10次获评中国最具幸福感城市。

一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,攻坚克难、砥砺前行,全力打好高质量发展组合拳,重点抓了以下工作:

(一) 狠抓稳增长,经济保持平稳运行

支持企业稳定发展。主动为企业减负活血帮困,全面落实增值税率下调、小微企业和科技型初创企业普惠性税收减免、困难企业社会保险费返还、电价和 gas 价格下调等政策,坚决清理拖欠民营企业中小企业账款,全年为企业减负473.4

亿元。实施融资畅通工程,缓解企业融资难融资贵,普惠小微贷款增长28.1%,民营经济贷款比年初增加332亿元,企业贷款平均利率下降0.15个百分点。实施民营经济高质量发展发展25条,积极构建亲清政商关系,深入一线服务企业,全年为企业解决各类难题2万多个。促进外贸稳定增长。见事早、行动快,出台稳外贸“新十条”,实施“225”外贸双万行动,“订单+清单”监测预警系统上线企业13591家,出口信用保险政策覆盖面达到30.3%。跨境电商进口交易额增长42.6%,网购保税进口额保持全国首位。在第二届进博会上达成的意向采购额居全国交易团第5位。推进扩投资促消费。加强重大项目谋划推进,加大基础设施补短板力度,争取地方政府债券123亿元,省市县长工程项目工程开工建设39个,【下转第2版】



裘东耀作政府工作报告。
(记者 王鹏 摄)